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Η RWE και η ΔΕΗ ξεκινούν την κατασκευή νέων 
φωτοβολταϊκών έργων ισχύος 280 MWp  

στη Δυτική Μακεδονία 
 

• Επενδυτικές αποφάσεις για την κατασκευή τριών φωτοβολταϊκών έργων 

 (280 MWp / 259 MWac) στο πρώην λιγνιτικό πεδίο Αμυνταίου.  

• Η έναρξη της κατασκευής αναμένεται το φθινόπωρο και η έναρξη λειτουργίας το 2024 

• Το συνολικό ύψος της επένδυσης εκτιμάται ότι θα ανέλθει σε €196 εκατομμύρια, 

 €98 εκατομμύρια εκ των οποίων θα χρηματοδοτηθούν από το Ταμείο Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ) και €59 εκατομμύρια κατ’ αναλογία από την ομάδα των 

τραπεζών Alpha Bank A.E., Eurobank A.E. και Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος Α.Ε. 

• Υπογράφηκαν μακροχρόνιες διμερείς συμβάσεις αγοραπωλησίας πράσινης 

ηλεκτρικής ενέργειας («πράσινα» PPA) με τη ΔΕΗ 

• Η κατασκευή άλλων πέντε φωτοβολταϊκών έργων είναι σε εξέλιξη 

Αθήνα, 31 Ιουλίου 2023 

 

Η RWE και η ΔΕΗ, επιταχύνουν τις επενδύσεις τους για την ενεργειακή μετάβαση στην Ελλάδα. Μέσω 

της κοινοπραξίας ΜΕΤΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε., η RWE Renewables Europe & Australia, με ποσοστό 

συμμετοχής 51%, και η ΔΕΗ Ανανεώσιμες Α.Ε., με ποσοστό συμμετοχής 49%, έλαβαν την τελική 

επενδυτική απόφαση για την κατασκευή ακόμα τριών φωτοβολταϊκών έργων (Σύμπλεγμα 2 Αμύνταιο).  

 

Τα τρία φωτοβολταϊκά έργα, με συνολική εγκατεστημένη ισχύ περίπου 280 MWp (259 MWac), θα 

κατασκευαστούν στην Δυτική Μακεδονία, εντός των ορίων του πρώην λιγνιτικού πεδίου Αμυνταίου, 

με την έναρξη της κατασκευής να προγραμματίζεται για το φθινόπωρο. Και τα τρία φωτοβολταϊκά έργα 

του Συμπλέγματος 2 Αμύνταιο προβλέπεται να έχουν τεθεί σε λειτουργία μέχρι το τέλος του 2024. Η 

κοινοπραξία ήδη κατασκευάζει πέντε μεγάλης κλίμακας φωτοβολταϊκά έργα στην περιοχή (Σύμπλεγμα 

1 Αμύνταιο), συνολικής εγκατεστημένης ισχύος 210 MWp (175 MWac). 

 

Η ΜΕΤΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε., μέσω των εταιρειών έργου, έχει υπογράψει διμερείς συμβάσεις 

αγοραπωλησίας (PPAs) 15ετούς διάρκειας με τη ΔΕΗ, η οποία θα προμηθεύεται την πράσινη ενέργεια 

που θα παράγεται από τα τρία νέα φωτοβολταϊκά έργα. Για τη χρηματοδότηση της συνολικής 

επένδυσης ύψους €196 εκατομμυρίων για την ανέγερση των τριών φωτοβολταικών έργων του 

Συμπλέγματος 2 Αμύνταιο, έχουν εξασφαλιστεί κεφάλαια ύψους €98 εκατ. από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση – NextGenerationEU μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0». Τα 

υπόλοιπα κεφάλαια θα χρηματοδοτηθούν με τραπεζικό δανεισμό ύψους €59 εκατ., κατ’ αναλογία από 

τις Alpha Bank A.E., Eurobank A.E. και Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος Α.Ε., όπως επίσης και με €39 

εκατ. ίδια κεφάλαια. Η χρηματοδότηση βρίσκεται στο τελικό στάδιο του οικονομικού κλεισίματος 

 



 

 

Συμπεριλαμβανομένων των ήδη υπό κατασκευή έργων, η ΜΕΤΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε., το 

κοινοπρακτικό σχήμα της RWE Renewables Europe & Australia και της ΔΕΗ Ανανεώσιμες Α.Ε., 

αναπτύσσει στην Ελλάδα φωτοβολταϊκά έργα μεγάλης κλίμακας συνολικής ισχύος έως 2.000 MWp. 

Η ΔΕΗ Ανανεώσιμες έχει συνεισφέρει στο κοινοπρακτικό σχήμα εννέα φωτοβολταϊκά έργα με 

συνολική ισχύ έως 940 MWp (870 MWac) ενώ η RWE Renewables Europe & Australia έχει 

συνεισφέρει φωτοβολταϊκά έργα στην Ελλάδα, αντίστοιχου μεγέθους. 

 

Η Διευθύνουσα Σύμβουλος της RWE Renewables Europe & Australia, κα Katja Wünschel 

δήλωσε: «Σε συνεργασία με τη ΔΕΗ Ανανεώσιμες Α.Ε. επιταχύνουμε την ενεργειακή μετάβαση στην 

Ελλάδα. Οι κατασκευαστικές εργασίες στα πέντε πρώτα φωτοβολταϊκά έργα είναι σε πλήρη εξέλιξη και 

λάβαμε επενδυτικές αποφάσεις ώστε να θέσουμε τα θεμέλια για τρία νέα φωτοβολταϊκά έργα. Αυτό 

υποδηλώνει την σημαντική δέσμευση μας στην Ελληνική αγορά, ενώ έρχονται ακόμα περισσότερα με 

βάση το εκτενές επενδυτικό μας πλάνο». 

 

Ο Διευθύνων Σύμβουλος της ΔΕΗ Ανανεώσιμες Α.Ε., κ. Κωνσταντίνος Μαύρος, επεσήμανε: «Η 

συνεργασία μεταξύ RWE και ΔΕΗ αλλάζει τον ενεργειακό χάρτη της χώρας, με έργα ανανεώσιμων 

πηγών ενέργειας τα οποία φέρνουν πιο κοντά το πράσινο μέλλον της. Το γεγονός ότι η νέα αυτή 

σημαντική επένδυση σε φωτοβολταϊκά πραγματοποιείται εκεί όπου μέχρι τώρα παραγόταν λιγνίτης, 

εικονοποιεί τη στόχευσή μας στην πράσινη μετάβαση , ενώ το ότι θα είναι έτοιμη το 2024 καταδεικνύει 

την αποφασιστικότητα μας να προχωρήσουμε όσο το δυνατόν γρηγορότερα σε αυτή την κατεύθυνση». 

 

Ο Διευθύνων Σύμβουλος της RWE Renewables Hellas Μ.Α.Ε. και της ΜΕΤΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ 

Α.Ε., κ. Κώστας Παπαμαντέλλος, τόνισε: «Σε συνέχεια της προηγούμενης επενδυτικής απόφασης, 

νωρίτερα τη χρονιά που τρέχει, για τα πέντε πρώτα έργα του χαρτοφυλακίου μας στο Αμύνταιο, 

ολοκληρώσαμε το δεύτερο σημαντικό ορόσημο με την απόφαση να υλοποιήσουμε την επένδυση σε 

νέα φωτοβολταϊκά έργα. Οι μακροχρόνιες δανειακές συμβάσεις έχουν υπογραφεί και έχει εξασφαλιστεί 

η πώληση της παραγόμενης ενέργειας μέσω της υπογραφής διμερών συμβάσεων αγοραπωλησίας 

ενέργειας με τη ΔΕΗ. Θα συνεχίσουμε να αναπτύσσουμε και το νέο κοινό χαρτοφυλάκιο 

φωτοβολταϊκών έργων με τον ίδιο γρήγορο ρυθμό». 
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ΔΕΗ  

Η Δημόσια Επιχείρηση Ηλεκτρισμού Α.Ε. (ΔΕΗ) είναι η κορυφαία εταιρεία παραγωγής και προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας στην Ελλάδα, 
με δραστηριότητες στην παραγωγή, διανομή και  πώληση ηλεκτρικής ενέργειας στους καταναλωτές. Είναι η μεγαλύτερη εταιρεία παραγωγής 
ηλεκτρικής ενέργειας στην Ελλάδα, έχοντας 11,2 GW παραγωγικού δυναμικού, με θερμικούς και υδροηλεκτρικούς σταθμούς καθώς και 
εγκαταστάσεις Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας. H κατά 51% θυγατρική εταιρεία της ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε., έχει στην κυριότητά της και είναι 
διαχειριστής του δικτύου διανομής ηλεκτρικής ενέργειας, με Ρυθμιζόμενη Περιουσιακή Βάση € 3 δισ. περίπου. Η ΔΕΗ είναι ο μεγαλύτερος 
προμηθευτής ηλεκτρικής ενέργειας στην Ελλάδα, εξυπηρετώντας περίπου 5,6 εκατ. πελάτες σε όλη τη χώρα. Η ΔΕΗ επαναπροσδιορίζει 
τον εαυτό της προκειμένου να ανταποκριθεί στις προκλήσεις της ενεργειακής μετάβασης μέσα από την υλοποίηση των στρατηγικών 
προτεραιοτήτων της. Στο πλαίσιο αυτό (α) προχωρά στην απo-ανθρακοποίηση μέσω της επιτάχυνσης της απόσυρσης των λιγνιτικών 
μονάδων και της προώθησης των επενδύσεων σε ΑΠΕ, (β) εστιάζει στον ψηφιακό μετασχηματισμό και την λειτουργική αποδοτικότητα μέσω 
της εφαρμογής νέων τεχνολογιών σε όλες τις δραστηριότητές του Ομίλου και (γ) επιδιώκει ευκαιρίες ανάπτυξης τοποθετώντας τον πελάτη 
στο επίκεντρο της εμπορικής δραστηριότητάς της αναλαμβάνοντας παράλληλα πρωταγωνιστικό ρόλο για την ανάπτυξη της ηλεκτροκίνησης 
στην Ελλάδα. Η ΔΕΗ ιδρύθηκε το 1950 και είναι εισηγμένη στο Χρηματιστήριο Αθηνών από το 2001. Ο κύκλος εργασιών του Ομίλου ΔΕΗ 
το 2022 ανήλθε σε περίπου € 11,3 δισ. και το σύνολο του ενεργητικού σε € 19,5 δισ., με περίπου 12,8 χιλιάδες εργαζόμενους. 
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RWE 

Η RWE πρωτοπορεί στον κόσμο της πράσινης ενέργειας. Με μια εκτεταμένη στρατηγική επενδύσεων και ανάπτυξης, η εταιρεία θα αυξήσει 
την ισχυρή, πράσινη παραγωγική της ικανότητα σε 50 GW διεθνώς έως το 2030. Η RWE επενδύει περισσότερα από 50 δισεκατομμύρια 
ευρώ για το σκοπό αυτό στην τρέχουσα δεκαετία. Το χαρτοφυλάκιο βασίζεται σε υπεράκτιες και χερσαίες μονάδες παραγωγής αιολικής 
ενέργειας, την ηλιακή ενέργεια, Υδροηλεκτρική ενέργεια, το υδρογόνο, τους συσσωρευτές, τη βιομάζα και το φυσικό αέριο. Η RWE Supply 
& Trading παρέχει εξατομικευμένες ενεργειακές λύσεις για μεγάλους πελάτες. Η RWE διαθέτει εγκαταστάσεις στις ελκυστικές αγορές της 
Ευρώπης, της Βόρειας Αμερικής και της περιοχής Ασίας/Ειρηνικού. Η εταιρεία θα σταματήσει σταδιακά να παράγει ηλεκτρική ενέργεια από 
μονάδες παραγωγής με άνθρακα έως το 2030. Η RWE απασχολεί περίπου 19.000 άτομα παγκοσμίως και έχει έναν σαφή στόχο: να πετύχει 
μηδενικές εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα μέχρι το 2040. Σε αυτή την πορεία, η εταιρεία έχει θέσει φιλόδοξους στόχους για όλες τις 
δραστηριότητες που προκαλούν εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου. Η πρωτοβουλία "Στόχοι βασισμένοι στην επιστήμη" (The Science 
Based Targets) επιβεβαίωσε ότι οι εν λόγω στόχοι μείωσης των εκπομπών είναι εναρμονισμένοι με τη συμφωνία του Παρισιού και 
συμπίπτουν με το πνεύμα του σκοπού της εταιρείας: Our energy for a sustainable life 

 

Δηλώσεις που αφορούν το μέλλον 

Το παρόν δελτίο τύπου περιέχει μελλοντικές εκτιμήσεις. Οι εκτιμήσεις αυτές αντικατοπτρίζουν τρέχουσες απόψεις, προσδοκίες και 
υποθέσεις της Διοίκησης και βασίζονται σε πληροφορίες που έχει επί του παρόντος στη διάθεσή της η Διοίκηση. Οι μελλοντικές εκτιμήσεις 
δεν διασφαλίζουν την επίτευξη μελλοντικών αποτελεσμάτων και εξελίξεων και υπόκεινται σε γνωστούς και άγνωστους κινδύνους και 
αβεβαιότητες. Τα πραγματικά μελλοντικά αποτελέσματα και εξελίξεις ενδέχεται να αποκλίνουν σημαντικά από τις προσδοκίες και τις 
υποθέσεις που εκφράζονται στο παρόν έγγραφο λόγω διαφόρων παραγόντων. Οι παράγοντες αυτοί περιλαμβάνουν κυρίως αλλαγές στο 
γενικό οικονομικό και ανταγωνιστικό περιβάλλον. Επιπλέον, οι εξελίξεις στις χρηματοπιστωτικές αγορές και οι μεταβολές στις 
συναλλαγματικές ισοτιμίες, καθώς και οι μεταβολές στην εθνική και διεθνή νομοθεσία, ιδίως όσον αφορά στην φορολογική νομοθεσία, και 
άλλοι παράγοντες επηρεάζουν τα μελλοντικά αποτελέσματα και τις εξελίξεις της εταιρείας. Ούτε η εταιρεία ούτε οποιαδήποτε από τις 
θυγατρικές της αναλαμβάνουν την υποχρέωση να επικαιροποιήσουν τις δηλώσεις που περιέχονται στο παρόν δελτίο τύπου. 

 

Γενικός Κανονισμός για την Προστασία Δεδομένων (GDPR)  

Τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα που υπόκεινται σε επεξεργασία σε σχέση με τα δελτία τύπου, θα υπόκεινται σε επεξεργασία σύμφωνα 
με τις νομικές απαιτήσεις προστασίας δεδομένων. Εάν δεν ενδιαφέρεστε να συνεχίσετε να λαμβάνετε τα δελτία τύπου, παρακαλούμε να 
μας ενημερώσετε στη διεύθυνση datenschutz-kommunikation@rwe.com , θα διαγραφούν και δεν θα λαμβάνετε άλλα σχετικά δελτία τύπου 
από εμάς. Εάν έχετε οποιεσδήποτε ερωτήσεις σχετικά με την πολιτική μας για την προστασία των δεδομένων ή την άσκηση των 
δικαιωμάτων σας βάσει του GDPR, παρακαλούμε επικοινωνήστε με datenschutz@rwe.com. 
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